

国家统计局发布上半年经济数据：国民经济运行总体平稳 稳中有进

今年上半年我国 GDP 同比增长 5.0%

据新华社北京7月15日电 国家统计局15日发布数据，初步核算，上半年我国国内生产总值(GDP)616836亿元，按不变价格计算，同比增长5.0%。国民经济延续恢复向好态势，运行总体平稳、稳中有进。

国家统计局新闻发言人表示，放在全球坐标中观察，我国经济运行依然较好，一季度GDP增速快于美国、欧元区、日本等，结合二季度国内外形势，预计上半年我国经济运行仍将保持领先，仍是世界经济增长的重要引擎和稳定力量。

分季度看，一季度GDP同比增长5.3%，二季度增长4.7%。从环比看，二季度GDP增长0.7%。

“从短期来看，二季度经济增速回落有极端天气、雨涝灾害多发等短期因素的影响，也反映出当前经济运行中的困难挑战有所

增多，特别是国内有效需求不足的问题比较突出，国内大循环不够顺畅。但从基本面向看，从中长期看，经济稳定运行、长期向好的基本面没有改变，高质量发展的大势没有改变。”国家统计局新闻发言人说。

夏粮再获丰收，工业生产较快增长，服务业继续恢复。上半年，农业(种植业)增加值同比增长4.0%。全国夏粮总产量14978万吨，比上年增加363万吨，增长2.5%。全国规模以上工业增加值同比增长6.0%。服务业增加值同比增长4.6%。

市场销售保持增长，固定资产投资规模扩大。上半年，社会消费品零售总额235969亿元，同比增长3.7%。全国固定资产投资(不含农户)245391亿元，同比增长3.9%；扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长8.5%。

货物进出口较快增长，贸易

结构持续优化。上半年，货物进出口总额211688亿元，同比增长6.1%。一般贸易进出口增长5.2%，占进出口总额的比重为65.0%。

居民消费价格温和回升，就业形势总体稳定。上半年，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%，扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.7%。全国城镇调查失业率平均值为5.1%，比一季度下降0.1个百分点，比上年同期下降0.2个百分点。

国家统计局新闻发言人表示，展望下半年，外部环境不确定性上升，国内困难挑战依然不少。要全面贯彻落实党中央、国务院决策部署，高度重视、积极应对当前经济发展面临的困难挑战，不断培育壮大新质生产力，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

上半年我国居民收入增速“跑赢”GDP

据新华社北京7月15日电 国家统计局15日发布数据，2024年上半年我国居民收入增速“跑赢”国内生产总值(GDP)增速。按不变价格计算，今年上半年我国GDP同比增长5.0%；同期全国居民人均可支配收入扣除价格因素后实际增长5.3%。

具体而言，2024年上半年，全国居民人均可支配收入20733元(人民币，下同)，比上年同期名义增长5.4%，扣除价格因素，实际增

长5.3%。分城乡看，城镇居民人均可支配收入27561元，比上年同期名义增长4.6%，扣除价格因素，实际增长4.5%；农村居民人均可支配收入11272元，比上年同期名义增长6.8%，扣除价格因素，实际增长6.6%。农村居民人均可支配收入名义和实际增速分别快于城镇居民2.2和2.1个百分点，城乡居民人均可支配收入之比由上年同期的2.50降至2.45。

中国银行研究院副院长、研究员周景彤就此接受中新社采访时指出，从数据角度来看，居民收入跑赢GDP增速符合政策导向和战略目标。但他也直言，影响居民收入持续增长的结构性压力仍存，未来还是要把握经济进稳而稳就业作为各项工作的重中之重。

国家统计局住户调查司司长张毅表示，下阶段要继续做好稳就业工作，强化居民增收举措，推动居民收入和消费持续稳定增长。



就诉美《通胀削减法》世贸争端案 中国提出设立专家组

据新华社北京7月15日电 商务部新闻发言人15日表示，为维护中国新能源汽车产业发展权益，3月26日，中方将美国《通胀削减法》有关新能源汽车补贴等措施诉诸世贸组织争端解决机制。由于美方未能与中方通过磋商达成解决方案，7月15日，中方向世界贸易组织提出设立专家组请求。

“中国新能源汽车产业发展为全球能源绿色转型、应对气候变化作出了重要贡献。”这位发言人说，美国《通胀削减法》以使用美国等特定地区产品作为补贴前提，排斥中国等世贸组织成员产品，人为设置贸易壁垒，推高能源绿色转型成本，无论如何包装美化，都无法改变涉案补贴歧视性、保护主义和违反世贸组织规则的本质。中方坚决推进诉讼程序，是以实际行动维护以世贸组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性，维护国际应对气候变化的共同努力。

我国144小时过境免签政策 适用口岸增至37个

据新华社北京7月15日电 国家移民管理局15日发布公告，新增郑州新郑国际机场、丽江三义国际机场和磨憨铁路口岸3个口岸为144小时过境免签政策适用口岸。至此，中国144小时过境免签政策适用口岸增至37个。

根据公告，15日起，在河南郑州航空口岸实施144小时过境免签政策，停留范围由河南省行政区域；将云南省144小时过境免签政策停留范围由昆明市扩大至昆明、丽江、玉溪、普洱、楚雄、大理、西双版纳、红河、文山等9个市(州)行政区域。

截至目前，国家移民管理局已在北京、天津、河北石家庄、秦皇岛、辽宁沈阳、大连、上海、江苏南京、连云港、浙江杭州、宁波、温州、舟山、河南郑州、广东广州、深圳、揭阳、山东青岛、重庆、四川成都、陕西西安、福建厦门、湖北武汉、云南昆明、丽江、西双版纳等地的37个口岸实施144小时过境免签政策。

根据相关政策，美国、加拿大、英国等54国公民持有有效国际旅行证件和144小时内确定日期及座位的联程客票从上述口岸过境前往第三国(地区)，可免办签证在指定区域内停留不超过144小时，停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等短期活动(符合我国签署互免签证协定或我单方面免签政策的，从其规定)。

我国防汛战线 将由南向北延伸

国家防总继续维持针对安徽、湖南的防汛三级应急响应

据新华社北京7月15日电 全国即将进入“七下八上”防汛关键期。记者15日从应急管理部获悉，经多方会商研究，未来几天，我国防汛战线由南向北延伸，防汛形势依然严峻。

国家防总办公室、应急管理部15日组织气象、水利、自然资源、住房城乡建设等部门进行防汛专题联合会商，视频调度四川、河南、山东等14省份，分析研判近期雨情汛情灾情，部署重点地区防汛抢险救灾工作。

根据会商结果，未来几天，随着副热带高压北抬，主雨带逐步移动至四川盆地到黄淮一带，甘肃陇南、陕西汉中中等山地山洪地质灾害风险高，长江干流中游部分江段止跌回涨，湖南华容县团洲垸排涝工作任务仍很繁重。

此外，国家防总继续维持针对安徽、湖南的防汛三级应急响应和针对江苏、江西、湖北、重庆、四川的防汛四级应急响应。应急管理部组织国家减灾中心持续对华容县团洲垸、淮河流域等重点区域开展遥感监测。

美国联邦调查局： 袭击特朗普的枪手 是独自作案

据新华社华盛顿7月14日电 美国联邦调查局官员14日说，目前调查认为，袭击前总统、共和党人特朗普的枪手是独自作案，作案动机还不清楚。

联邦调查局分管反恐部门的助理局长罗伯特·韦尔斯当天向媒体通报说，调查仍在初期，调查人员正在“刺杀未遂”和“潜在的本土恐怖主义行径”两个方向展开调查。

联邦调查局此前公布枪手是来自宾夕法尼亚州的20岁男子托马斯·马修·克鲁克斯，该男子已被当场击毙。事发时他使用的是一把AR-15型步枪，其家人正在配合调查。

现任美国总统、民主党人拜登14日晚在白宫发表电视讲话，就美国政治暴力问题发出警告，称“是时候冷静下来了”。拜登呼吁民众通过选票而不是子弹解决分歧。

特朗普14日晚抵达威斯康星州密尔沃基市，将在本周举行的共和党全国代表大会上正式接受共和党总统候选人提名。

特朗普13日晚在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”，他右耳受伤，被护送离开现场。

中俄“海上联合-2024”联合演习进入海上演练阶段

新华社广州7月15日电 中俄“海上联合-2024”联合演习15日进入海上演练阶段。中俄海上舰艇编队从广东湛江某军港解缆起锚，驶往预定海域开展联合搜救、联合防空反导等多课目演练。

上午9时30分开始，中方海上舰艇编队指挥舰、导弹驱逐舰南宁舰率先离港，俄“响亮”号、“凛冽”号护卫舰及“伊尔库特”号油船在中方拖船和军港保障人员的配合下，依次驶离码头，中方导弹护卫舰咸宁舰、大里舰也陆续离开。随后中俄舰艇组成编队驶向任务海域。航渡期间，联合导演部按照实战化要求，通过临机导调强化中俄双方指挥融合度、行动融合度。

抵达目标海域后，中俄海上舰艇编队将转入锚地防御演练。按照演习方案，中俄海上舰艇编队将举行为期3天的海上演练，演练课目包括锚地防御、联合侦察预警、联合搜救、联合防空反导等，并组织实际使用武器，检验前期筹划期间方案计划研讨交流成果。



7月15日拍摄的中方海上舰艇编队指挥舰、导弹驱逐舰南宁舰。新华社发

相关新闻

中俄海军开展第4次海上联合巡航

已进入南海某海域，这次行动不针对第三方

据新华社银川7月15日电 根据年度计划和中俄双方共识，中国和俄罗斯两国海军舰艇编队近日在太平洋西部和北部相关海域开展第4次海上联合巡航，并于14日进入南海某海域。这次行动不针对第三方，与当前国际和地区局势无关。

联合巡航编队由中方导弹驱逐舰银川舰、导弹护卫舰衡水舰，以及俄方“完美”号护卫舰组成，双方各搭载1架舰载直升机和1支特战分队。中方综合补给舰微山湖舰根据编队舰艇补给需求，加入编队开展应召补给。

这次联合巡航是自2021年以来中俄连续组织的第4次海上联合巡航。巡航期间，联合巡航编队接连开展临检拿捕、直升机降等课目演练。双方官兵周密组织、精心指挥、密切协同，有效保证双方任务理解准确、演练组织高效。

近3亿老年人！中国“养老”加速变“享老”

新华社北京7月15日电 我国60周岁及以上人口近3亿，让所有老年人都能有一个幸福美满的晚年，是家事，也是国事。

最新发布的《中国健康老龄化发展蓝皮书(2023-2024)》，针对新形势下养老产业的新趋势、新挑战，倡导“积极老龄化、健康老龄化”，从养老服务模式、数字养老、银发经济等多方面，探索中国式养老新理念、新举措、新画卷，以更好适应快速增长的养老需求。

——新理念：构建养老服务幸福“网”。人口老龄化发展有多快？专家预测，2035年前后老年人口将突破4亿，到本世纪中叶将达到约5亿。

“家家都有老人，人人都会变老。”中国科学院院士韩启德表示，健康老龄化的内涵是动态发展的，是“积极应对人口老龄化”战略和“健康中国”战略的有机融合，涉及亿万民众切身利益，是重大的民生工程，也是必须面对的时代课题。这是实现老年群体美好生活向往的现实需求，也是经济社会高质量发展的新动能体现。

蓝皮书提出，要树立“积极老龄观、健康老

龄化”新理念，从生命观的优化、老年健康新内涵等方面，兼顾“为老”和“备老”，对中国式养老具有较强的前瞻性。

如何树立“积极老龄观、健康老龄化”理念？解决好老年人健康的急难愁盼，是出发点和落脚点。

中国卫生经济学会副会长兼秘书长朱洪彪说，加快构建养老服务幸福“网”，让老年人用智慧、经验、劳动拥抱新生活，增加社会活力、社会创造力、社会亲和力，收获更多老年人人口健康红利。

健康老龄化发展，如何进一步健全体系？专家建议从三个维度把握：一是社会保障体系，解决养老资金“从哪里来”的问题；二是养老服务体系，解决由谁提供养老服务、提供什么样的养老服务等问题；三是健康支撑体系，解决老有所医、老年康养、医养结合的问题。

——新举措：助力构建支撑保障体系。“9073”——这是中国养老模式基本构成，即90%居家养老，7%依托社区支持养老，3%机构养老。

照顾好居家和社区养老的日常需求是重

中之重。

提供家庭适老化改造，建设智慧家庭养老床位，发展老年活动中心，发展老年食堂……蓝皮书建议，让老年人在“家门口”能享受到便捷的养老服务。

数据显示，截至2023年底，我国累计完成困难老年人家庭适老化改造近150万户，累计建设家庭养老床位23.5万张，逐步构建完善的养老服务体系。

一些地方在探索：北京市加快构建“预防、治疗、照护”三位一体的老年健康服务模式，江苏省聚焦医养融合社区慢病老人运动干预新模式，黑龙江省打造中医药康养发展方案……

——新画卷：满足养老服务新诉求。一方面是老年人越来越长寿，一方面是“多病共存”，护理需求、长期照护需求等日渐加大。

“不同年龄段老年人有不同诉求，困难老年人困难也各不相同。”中国老年医学学会会长范利建议，要直面问题，在发展中补短板，在解决老年群体期盼中培育新的经济增长点。

培育银发经济新业态。中国卫生经济学会

公告

天元区就爱吃鱼餐厅的会员，因门面升级装修，于2024年7月15日暂停营业，会员卡的相关事宜请及时查收短信内容同时可以咨询吴佩 18873336230、李慧 13973365444。给大家带来不便之处敬请谅解。

公告

天元区彭厨家宴馆的会员，因门面升级装修，于2024年7月15日暂停营业，会员卡的相关事宜请及时查收短信内容同时可以咨询廖莎 15973333538、李慧 13973365444。给大家带来不便之处敬请谅解。

通告

因株洲中心城区污水系统治理工程施工需要，依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定，将于2024年7月21日至2024年9月21日对株洲市荷塘区的华南路和大坪路与新华路交汇处实施全封闭施工。施工期间禁止社会车辆通过，请过往车辆经红旗路和石宋路

绕行。由此带来的不便敬请谅解。特此通告。

株洲市三峡水环境综合治理有限公司
株洲市公安局交通警察支队
2024年7月16日